

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXV.—Número 8364.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.

Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Viernes 8 de Febrero de 1918.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

Nuestros colaboradores

Problema social

Mucho se habla de la falta de educación e instrucción de las clases populares pero poco o nada se hace para conseguir ostensibles resultados en problema de tantísima importancia.

La vida moderna, el progreso, requieren el concurso de todos los ciudadanos para normalizar la angustiosa situación porque actualmente pasa la humanidad y en algo podría remediarse, si existiera voluntad para encauzar nuestros actos enseñando al que no sabe, considerando un sacerdocio el educar e instruir al pueblo.

Todos los que vivimos en sociedad, estamos obligados a querernos y a respetarnos, pero para que así suceda, precisa que desaparezcan este cúmulo de antagonismos que separan a los que viven desocupados de los que viven laborando con el sudor de su frente o aguzando el entendimiento. Hay que armonizar la riqueza con el trabajo y si cada cual afronta su grano de arena, conseguiremos que sea un hecho la regeneración moral e intelectual del país en que habitamos.

Tengamos presente que la base fundamental de la cultura del hombre está en la protección a la infancia y como ésta desgraciadamente está abandonada, no solamente contamos con ciudadanos ineptos, sino que la mortalidad de los niños por falta de cuidados, alcanza a una cifra que angustia y avergüenza.

No hay que buscar la omisión solamente en los que viven del modesto jornal o sueldo, sino y esto es más censurable, en los que cuentan con grandes emolumentos o viven de sus riquezas. Los primeros, no pueden ejercer de maestros porque generalmente de ellos carecieron y cuando disfrutaban del hogar doméstico, de la placida compañía de la familia es cuando les rinde el cansancio, no pudiendo dedicar sus ocios al bienestar de sus seres queridos. Los segundos prevencian, porque el dulce far niente no les dejan horas libres para ocuparse de vanidades o considerar más digno, emplear en el vicio intergeneración y pasatiempos.

La educación es más esencial que la instrucción para alternar en sociedad de la cual no podemos prescindir ya que es el estado natural de la humanidad. Mientras la instrucción desarrolla únicamente las facultades intelectuales, la educación lo hace de estas y además de las físicas y espirituales.

El principal instructor debe ser el maestro: el principal educador el padre. A este corresponde formar del hijo un hombre agradable para sus semejantes, dándole por herencia, el don de gentes, pues quien lo posee, tiene mucho adelantado para ser feliz en la tierra: la transformación del carácter pues bien dirigido, conduce por el camino de la resignación, del bienestar y de la alegría.

Es lástima que en cada pueblo no exista un salón, para que se desarrollara el sentimiento de la dignidad humana: que en cada pueblo no exista un Pericles para que se armonizase la educación del cuerpo con la del alma.

La puericia está abandonada; esa edad que bien dirigida podría modificar la actuación de las sociedades civilizadas formando ciudadanos para el mañana, se halla huérfana de amparo, dando por resultado la ausencia de sus fuerzas físicas y consecuencia de ello la decadencia de la voluntad moral base de la instrucción y educación.

Sino se olvidase el principio cristiano de que «no quieras para el prójimo lo que no quieras para tí», la humanidad existiría alejada de los egoísmos y su *via crucis* sería más digno, desapareciendo mucha parte de los vicios y crímenes que previenen de la falta de cultura y que mantiene estacionada la vitalidad española, no dejándola que se nivele con el progreso mundial.

Si la instrucción fuera rigurosamente obligatoria disponiéndose que los maestros presentaran periódicamente a los inspectores de enseñanza, estadísticas de los alumnos que asisten a las escuelas, castigándose a los padres de los que lo hacen: si se premiara públicamente a los niños más aventajados dándose a conocer sus nombres, el provecho se manifestaría, resaltando de un modo ostensible los profesores que más afanes pusieran para instruir ventajosamente. Al Estado y Municipios, correspondería dotar las aulas de personal idóneo, de material suficiente, siendo verdaderos benefactores de la juventud que en un porvenir más o menos cercano, darían a la patria ciudadanos honrados y hábiles, compensándose sus trabajos primerizos con las mayores utilidades alcanzadas en la adolescencia y hasta en la madurez de la vida.

La educación especialmente moral, atañe su desenvolvimiento más bien al padre que al maestro, porque trata de las acciones humanas en relación a su bondad o malicia. El trato con los familiares, engendra los hábitos para practicarla en todo lugar y tiempo con los ciudadanos y si se practica en el hogar como corresponde, sabrá desarrollarse en la tertulia, en la Iglesia, en el teatro, en la vía pública, en todo sitio que exista roce con los semejantes.

El educador debe ser ecléctico, aprendiendo y enseñando constantemente lo que mejor observa, atemperándose a la reflexión y al ejemplo.

Pueblo cortés e instruido, evita la mortalidad prematura, fomenta el bienestar propio y ajeno, da menor contingente a hospi-

tales, cárceles y presidios, engrandeciendo el suelo y la raza en que se ha nacido y a la que pertenece.

ECOS

PARÍS-MADRID

Estamos en las boqueadas de la temporada de Carnaval. Los que se dedican a frecuentar los bailes han podido cumplir con creces sus deseos, aunque todavía les queda unos días para poner a prueba su resistencia física, toda vez que aquellas fiestas ahora unas empalman con otras. Las sociedades de esta ciudad han procurado atender los deseos de sus socios y para que estos tuvieran un mayo nuevo, rodearon el espectáculo de ciertos atractivos, quedando mucho en esta época de propaganda regionalista que efectúa el Sr. Cambó y sus amigos. Véase la clase: la Asistencia Palmesana organizó un sugestivo baile y el salón se convirtió en un centro de los barrios bajos de París, una de aquellas tabernas en las que se reúnen los apaches y claro está que las mascaritas iban ataviadas de aquel popular tipo parisien que ha desfilado por los escenarios de los teatros. En la misma sociedad organizóse otro baile, y el marco cambió: representaba un merendero, uno de aquellos clásicos merenderos de la Bombilla de Madrid, en los que se reúnen la gente chulapa, y en cuyos sitios se derrocha el buen humor, mezclando con los bailes al son de los organillos. Si de la Asistencia, pasamos a la Veda, vemos que se ha reproducido el célebre Moulin Rouge, de París, y para completar el cuadro, el Círculo Mallorquín anuncia un baile obligando a las señoras a que concurren con el típico *menú*, lo cual, por aquellos salones se vean desfilando centenares de mujeres, con el garboso *cuier* de chulapa, con celos mas o menos *reñidos*; y por unas horas, un aire de *moderilismo* flotará en el ambiente.

Y estos hechos ponen de relieve que nos olvidamos de la periferia y hasta de nosotros mismos, y que, atraídos, nos acercamos a los grandes centros: París, Madrid.

Stop.

Nuestros colaboradores

NOTAS CORTESANAS

La política y sus hombres

El derecho de defensa

Con este título, publicó anoche el «Diario Universal» un artículo que ha promovido gran revuelo, por las consecuencias que forzosamente ha de tener. Del tono en que está escrito dan idea estas palabras:

«Tenía que suceder. El torpedeamiento de nuestros buques, en la mayoría de los casos, era una agresión a España y un daño importantísimo para su vida material. En las condiciones en que han acometido, desvalijado y hundido al «Giralda» es, además, una afrenta.

Desde el tiempo en que los corsarios de Argel inestaban el Mediterráneo no ha habido nada semejante. La sortija robada a un oficial del «Giralda» por un tripulante del submarino, si esto fuera cierto, es un sello indeleble puesto a esa página adicional en los anales de la piratería.

Según luego unos párrafos vibrantes en que pregunta si tan bajo han decaído nuestra virilidad y nuestro honor que podamos permitir tamañas ofensas; hace historia de la actuación del Gobierno presidido por el señor conde de Romanones en lo concerniente a la campaña submarina y, al recordar la reclamación dirigida a Alemania por el caso del «San Fulgencio», dice:

«Al reparar lo acaecido, al condenar las agresiones a España y al anunciar nuestra resolución de no consentir la repetición, yendo si no éramos atendidos, hasta la ruptura de relaciones, el Sr. Gimeno acertó a ser el estadista que en una hora de peligro interpreta la voz y los intereses de su raza, trazando con honrado corazón y noble espíritu, las realidades y las aspiraciones de sacar íteos el Derecho y el Honor. Aquella nota no se envió. Las deliberaciones del Consejo de ministros la retocaron y suavizaron. Fue más de lo que se había hecho, pero menos de lo que debía hacerse; y, sin embargo, era todo lo que se podía hacer. Acaso ninguna transacción haya sido jamás tan dolorosa como aquella para los señores Gimeno y conde de Romanones. Pero fue inevitable.»

Pregunta después si se hubieran repetido los torpedeamientos si la nota del Sr. Gimeno hubiese sido enviada íntegramente y recuerda lo ocurrido con la Argentina para suponer que se habrían acabado los atropellos. El artículo termina con este estramboto:

«Han pasado unos meses. Hoy el Sr. Jimeno y el conde de Romanones siguen pensando lo mismo, aunque con mayor fe que entonces. Creen que hay que acudir a la de-

fensa del Derecho, la dignidad y la vida de España con igual firmeza.»

De esto deducen los comentaristas políticos que la crisis está planteada, pues el ministro de Marina no se resignará a que se mande una nota más plagada de eufemismos y protestas de cordialidad. Lo que sea, ello sonará, y ojalá que sus ecos no tenga repercusiones trágicas. Pero es indudable que así no podemos seguir. Son 110.000 toneladas las que ha perdido ya nuestra flota mercante por la acción de los submarinos alemanes. El Mundo de anoche hacia un cálculo de la equivalencia, en carga, de vagones y resulta que son más de 220.000. Quieran o no los germanófilos, quieran o no los imperios centrales, España necesita sostener intercambio de productos con los países aliados, porque de otro modo la economía nacional irá a la bancarrota y el hambre acuciara la agitación tumultuaria de las muchedumbres. De este mismo parecer es La Epoca—órgano del partido conservador—que viene haciendo campaña para llevar al ánimo de los germanizantes la convicción de que es necesario establecer convenios comerciales con los países aliados. Nadie quiere la guerra por la guerra misma; nadie de mediano sentido común que sienta un poco de patriotismo puede pedir actitudes temerarias e insólitas. Pero una cosa es la prudencia y otra la cobardía. Y sin agravios para nadie, pero tampoco sin humillaciones onerosas, hay que hacer valer nuestros derechos para que el pabellón no sufra desdoro y los intereses de España sean respetados.

Luis Carrillo.

EL CASO DEL «GIRALDA»

Lo que dice 'Le Temps', acerca de la nota española

El periódico Le Temps publica un extenso artículo titulado «España y la nota a Alemania».

Sus principales párrafos son los siguientes:

«No conocemos aún la acogida que el Gobierno alemán reserva a la nota que debe entregarle el embajador de España para protestar contra la destrucción del «Giralda».

embargo, los periódicos germanófilos de Alemania parecen indicar que Alemania buscará la forma de ganar tiempo.

«Alemania, dicen los periódicos, está dispuesta a abstenerse de todo ataque contra los buques que hacen cabotaje; pero a los españoles que esos buques transporten mercancías efectivas y únicamente destinadas a España.

«Mucho se podría discutir acerca de la manera de determinar lo que se entiende por empleo de mercaderías, manera de garantizar su destino, etc. Además, cada definición o cada garantía daría lugar a nuevas controversias en el caso en que un submarino infringiera los compromisos adquiridos.

«Los informes que recibimos de Madrid demuestran que el Gobierno español quisiera descartar de plano todos los motivos de controversia.

«No tenemos por qué darle consejos.

«Los aliados de Francia no tienen más interés que el de la tranquilidad y la prosperidad de España; pero por precedentes bien conocidos nos permitimos determinadas previsiones.

«Si nos retrotraemos a las negociaciones efectuadas en 1915 y 1916 entre los Estados Unidos y Alemania acerca de la guerra submarina, se verá que el Gobierno de Washington no tuvo satisfacción relativamente terminante y duradera más que en un solo caso, que fué después del torpedeo del «Sussex», que es cuando Washington se decidió a reclamar una contestación en un plazo brevísimo.

«Hacen pensar las noticias de Madrid que España, cuya dignidad de gran potencia está sobre el tapete, se propone pedir una contestación rápida como le es debida.

«Todo dependerá evidentemente de la forma en que se exprese esa petición.

«Es poco probable que el Gobierno imperial resista a una formal exigencia formulada categóricamente; pero ciertos indicios nos permiten creer que Alemania eludirá, por que así le conviene, el plazo deseado por España si la cuestión del plazo le parece a Alemania presentado como cosa incierta o accesoria.

«Tales son las previsiones que pueden hacerse desde ahora.»

Para las damas

PEINETAS Y HORQUILLAS

Ya se han hundido en la vulgaridad las peinetas y horquillas adornadas de «strass»; cuando este adorno es fino—lo cual equivale a decir caro—, resulta de un lujo lleno de elegancia; pero la imitación barata, si siempre en acaeco, se ha apoderado de esta moda, rebajándola y estropeándola, como siempre; es cosa lamentable que cuando una mujer no puede gastar diez duros en un par de horquillas, no tenga el sentido común de saberse atender, por sus siete u ocho pesetas, a horquillas de concha lisas y discretas; prefiera, por las mismas ocho pesetas, comprar unas horquillas horriblemente recargadas de perlas de cristal, y cree de buena fe que nadie nota esta pequeña sustitución, cuando que, sin duda para sacar más partido a su chillaña adquisición, saca gastarla a cualquier hora del día con una absoluta carencia de tacto.

La moda parece haberse decidido a abandonar las horquillas y peinetas de concha y «strass» a su triste sino, refugiándose, en cuanto a nuestros adornos de pelo, en una novedad de un gusto muy refinado por su misma sencillez.

Aquí abro un paréntesis para recordar que la madera va invadiendo a pasos agigantados un considerable terreno en los menudos detalles de nuestra «toilette».

Ya habló hace algún tiempo del famoso y felizmente efímero sombrero «Touch Wood», en el que el ala estaba rodeada de un ligero cerco de madera; de madera también era la flor que lo adornaba. Luego, con el pretexto de traer suerte, la madera ha penetrado también en el dominio de la joyería de fantasía; hemos tenido joyas «Touch Wood»; son sortijas, pulseras, collares de madera y que también sirven de fetiches; hasta se ven montar artísticamente en madera de piedras de alto valor.

Pues bien; ahora tenemos peinetas y horquillas de ébano, de palosanto, de caoba, etcétera... La madera se emplea lisa, dejando ver sus vetas; todo lo más se le consiente algunas perlas de «strass» esparcidas en una apretada hilera, que resaltan particularmente bien sobre la severa negrura del ébano. Sería de desear que esta novedad no cayera en el olvido, pues la misma sencillez, la rusticidad aparente de las horquillas y peinetas de madera, precisamente de las más lisas, las marca de un sello de rara y sobria distinción.

PARA EL CUTIS

A jugar por las obras clásicas, el cuello debe tener dos veces la longitud de la nariz y dos veces y media el perímetro de su grosor; en la mitad será igual al de la cabeza.

Debe ser algo más delgado en la parte superior que en la inferior.

Si el cuello es demasiado grueso, a causa de una gordura extrema de todo el cuerpo, corrigiendo ésta se corregirá el cuello y lo mismo sucederá con el cuello demasiado delgado por causa de enflaquecimiento.

Para afirmar y emblandecer el cuello, conviene darse fricciones por la mañana y por la noche, con una pomada compuesta de cincuenta gramos de cohombres y cinco de óxido de zinc; otra pomada compuesta de cincuenta gramos de cordera y cinco gramos de óxido de zinc; otra receta hay compuesta de glicerina, cincuenta gramos; agua de rosas cuarenta gramos, y agua oxigenada, veinticinco gramos.

La baronesa Rubia.

Telegramas

La Política

Ministros hacen propaganda electoral

El señor García Prieto ha dicho (2 t.) señores Fernández Prida y Ventosa los charon a dar conferencias electorales en Valladolid y Santa Coloma de Farnés, respectivamente.

No hay dimisión.—Consejo

El señor García Prieto negó que el Comisario de Abastecimientos señor Silvea haya dimitido el cargo.

Después del Consejo se celebró Consejo.

Conferenciando con el señor Presidente

Esta mañana el señor Ventosa conferenció con el señor García Prieto. A primera hora de la tarde estuvo en la presidencia el Sr. La Cierva, conferenciando con el señor García Prieto.

Este recibió también al Embajador de Inglaterra.

Luego el señor Villanueva fué a despedirse antes de marchar a Logroño a visitar su distrito.

El señor Alvarado habló con el señor García Prieto, tratando de diferentes asuntos.

También le visitaron el general Alfau y una Comisión de bilbaínos presidida por el señor Sota Aznar.

Dícese que el señor García Prieto se propone continuar una serie de conferencias con los personajes liberales que es probable redunden en beneficio de los candidatos liberales.

En la conferencia celebrada anoche con el señor conde de Romanones se trató exclusivamente de este asunto.

Mitín en la Casa del Pueblo

Madrid 7 (2 t.)

Anoche se celebró un mitín en la Casa del Pueblo de propaganda electoral, organizado por el Directorio de las izquierdas.

Hablaron los señores Castrovido, Lerroux, Iglesias y Melquiades Alvarez.

Los capitanes mercantes visitan al ministro de Fomento.

Una comisión de capitanes mercantes, pertenecientes a la Federación, ha visitado al Ministro de Fomento para hacerle diversas peticiones.

Protestaron de las constantes agresiones a los barcos españoles por los submarinos alemanes.

Pidieron la ampliación del seguro de guerra y la aprobación del «reglamento del trabajo a bordo», pues hoy reina un verdadero desbarajuste.

El ministro les prometió que las Cortes se ocuparán de este asunto, el cual ya fué discutido pero quedó pendiente de aprobación.

El armador del vapor «Mumburá»

Madrid 7 (9 n.)

El señor Gimeno recibió ayer al armador del vapor «Mumburá» quien le relata la toma como se realizó el torpedeamiento.

Parece que dicho armador le dijo que si el Gobierno no garantiza las vidas y se amparan los derechos de la marina mercante, llegará día en que las tripulaciones se negarán a embarcar.

Lo que dice «La Epoca»

El diario La Epoca vuelve a llamar la atención del Gobierno respecto a los rumores de huelgas que circulan y afirma que hay elementos interesados en que se promuevan disturbios, principalmente en la región catalana donde abundan los sindicalistas.

Añade que el Gobierno debe investigar quien mueve esos elementos.

La guerra europea

Premio a un aviador

Madrid 7 (2 t.)

París.—Le Matin dice que un comerciante de Barcelona ha ofrecido un premio de 5.000 francos al aviador francés que derribó dentro de París a un aeroplano alemán en el ataque a la capital.

Lo ofrece a la memoria del joven francés residente en Barcelona que murió en la lucha de Verdun.

Falta de pan—Disturbios

Petrogrado.—En algunos barrios falta pan habiéndose producido con este motivo disturbios que la guardia roja disolvió, habiendo efectuado algunos disparos al aire.

Lenine ha publicado un manifiesto en el que dice que la península de Crimea está en poder del soviet regional.

El Rey Alejandro en Salónica

Salónica.—Ha llegado el Rey Alejandro habiendo sido recibido por las autoridades y representantes de los aliados.

La pérdida del «Pelayo»

Londres.—El Tribunal Supremo ha fallado la causa sobre la pérdida del vapor español Pelayo, habiendo condenado a la Compañía aseguradora a pagar el seguro puesto que el barco se perdió a causa del temporal y no se le torpedeó, a pesar de que las noticias de España y de Alemania lo decían.

Sonnino y los aliados

Roma.—Ha regresado el señor Sonnino procedente de París.

Se reunió el Consejo inmediatamente acordando reunirse a diario hasta el 12 del actual en que se reúnan las Cortes, cuyas sesiones se espera sean interesantísimas.

El Gobierno en ellas expondrá los acuerdos de los aliados de continuar la guerra a todo trance, como respuesta a los discursos del canciller alemán señor conde de Czernin.

El bombardeo de París

Madrid 7 (2 t.)

Berlín.—La nota oficiosa del Gobierno explica que el bombardeo por primera vez ejecutado poniendo en práctica ese sistema y los aviadores alemanes ha sido un justo castigo a la ciudad de París.

Situación táctica en todos los frentes

París.—La parte de todos los frentes dicen que los mandos de cediendo en apreciar que la situación cointeractiva y que solo se verifican escasos encuentros locales sin importancia.

Sigue la actividad aérea y de la artillería.

Bombardero de Venecia

Madrid 7 (9 n.)

Roma.—Los aeroplanos enemigos han bombardeado nuevamente Venecia, no causando desgracias personales, sin daños materiales.

La peste en Rusia

Ginebra.—Se extiende la peste en todo el Sur de Rusia y también en el Cáucaso.

La cuestión finlandesa

Ginebra.—Noticias de Berlín dicen que el Consejo de la Corona ha discutido la cuestión finlandesa y la imposibilidad de emprender la campaña en Finlandia.

La guerra en el mar

Llegada de más naufragos

Madrid 7 (2 t.)

Alicante.—Han llegado a Villajoyosa más naufragos del vapor italiano Capra, formando un total de 38.

Algunos de ellos vienen heridos.

Faltan aún 25.

El vapor italiano «Duque de Génova» torpedeado.

Alicante.—El vapor italiano Duque de Génova también fué torpedeado. Llevaba a Italia 10.000 toneladas de trigo argentino. Dicen los tripulantes que iban descansando cuando ocurrió el ataque.

Faltan cuatro hombres.

El buque ha quedado medio sumergido, encallado cerca del puerto de Sagunto.

Llegada de naufragos del vapor «Gardina».

Algeciras.—Han llegado a este puerto los naufragos del vapor «Gardina».

El vapor procedía de la India y en la costa argelina se les presentó un submarino alemán quien les cañoneó averiando al vapor.

Un buque de guerra inglés se presentó disrazado de mercante en el lugar del suceso y entabló combate con el submarino Agrando hun dirle.

FABRA

Doña Francisca Salvá Bauzá

Ha fallecido después de recibidos los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Gaspar Covas, hijos, hijos políticos, nieta, hermanas, hermanas políticas, sobrinas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrarán mañana sábado a las nueve y media y diez respectivamente en la iglesia de religiosas de Santa Clara y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de la Villeta por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Percegi 3-1.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma de la difunta.

Doña Francisca Cabanellas de Morey

que falleció el 10 de Febrero de 1917

E. P. D.

La familia participa a sus amistades, que todas las misas que se dirán mañana sábado, de siete a doce inclusive, en la capilla de San José, de la Iglesia Catedral Basílica, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma de la finada.

INFORMACIÓN

Sobre la Isla

Anda circulando por esta capital la noticia relativa a que, a partir del próximo primero de marzo, la dirección moral de los asuntos de la Isla correrá a cargo de la Compañía Transmediterránea.

De modo, que el movimiento de buques serán de conformidad con el que allí se ordene; presumiéndose por la citada razón que los buques hoy ausentes tardarán mucho tiempo en volver al puerto de Palma.

Con las citadas noticias se reproduce, también, la que recogimos hace unos días relativos a la posibilidad de que uno de los actuales rápidos, tal vez el «Mallorca» pase a servir una de las líneas de Canarias.

Completarían el actual itinerario de Baleares, los vapores de la Transmediterránea, cuyas trayectorias le permita mejor y con menos dispendio hacer escala en ellas.

Se añade que de momento la Isla, continuará figurando como sociedad independiente con su Junta de Gobierno y dirección, hasta tanto los compromisos contraídos con el Gobierno, permitan pueda variarse el tal carácter.

La Junta será la que quede elegida en la próxima reunión que ha de celebrarse corrientemente.

En el Asilo de la Misericordia

Como ya sabemos, ayer tarde en el Asilo de la Misericordia se celebró la primera función local desde momentos antes de dar comienzo al acto estaba totalmente ocupado por distinguida y selecta concurrencia.

Las niñas mayores asiladas dieron comienzo a la fiesta representando la comedia titulada «Aparición de Lourdes», recitando con verdadera soltura y expresión sus respectivos papeles.

Seguidamente por la niña María Nadal, de tres años de edad, se representó el monólogo «Insomnio», que dijo exquisitamente haciendo las delicias del numeroso público.

A continuación se ejecutaron por distintos grupos de niñas de cuatro y siete años, diversos juegos trágicos que fueron muy del agrado de la concurrencia.

La profesora de piano doña Antonia Mateu amenizó con escogidas piezas musicales todos los intermedios.

Felicitemos a la señora superiora doña Josefa Florit y demás Hermanas de aquel asilo por el interés que en todos los momentos demuestran tener en bien de las pobrecitas asiladas del Temple.

Las citadas funciones, comenzando a las cinco de la tarde, se repetirán en estos días de Carnaval. Las personas que deseen asistir pueden pasar por la Secretaría del asilo en donde se facilitan las invitaciones.

Robo trágico en Santañá

Ayer ocurrió en el pueblo de Santañá el siguiente hecho, que llenó de indignación a aquel vecindario.

De la casa n.º 15 de la calle de San Bartolomé, salió por la mañana su propietario con objeto de evacuar ciertas diligencias.

Quedó en la casa, la esposa del individuo citado y sus hijos, la que habiendo oído cierto ruido en el piso principal de la casa y pensando si sería algún perro, subió para echarlo a la calle.

Pero en el rellano de la escalera se encontró con dos desconocidos, que la cogieron y sacándole el pañuelo que llevaba dentro del delantal, le taparon con él, la boca, atándole luego de pies y manos.

En esta forma la tendieron en el suelo, y con habla castellana, según afirma la mujer de referencia, acordaron bajar a la tienda y reconocerla, como hicieron.

Se llevaron del cajón de una cómoda un billete del Banco de España de a 100 pesetas, otro de 25, 15 pesetas en monedas de plata y alguno otro dinero suelto que había.

Subieron luego los desconocidos de nuevo a la habitación donde se hallaba la mujer de referencia y arrancándole un manojo de cabellos, le dijeron «si das parte a la guardia civil, con estos cabellos mismos te mataremos», y desaparecieron.

Al cabo de media hora regresó el marido, el que libró a su mujer de la angustiosa situación en que se encontraba.

Como presuntos autores de este hecho, se acusa a unos individuos forasteros residentes en Cabrera, uno de ellos llamado el «anduluz» los cuales se supo que el día de referencia había ido desde Cabrera en avión, barcación a la llamada «Coloma» asunto y la guardia civil practica de tan repugnante rarar con los hechos.

El tiempo

Luce un tiempo espléndido primaveral; por cuyo motivo todas las mañanas, se ven nuestros paseos extraordinariamente animados por personas que acuden, como vulgarmente decimos, a tomar el sol.

Los caminos de Ronda y suburbios, se ven también y por el indicado motivo en extremo concurridos, ofreciéndose desde ellos un espectáculo panorámico magnífico, producido por la gran cantidad de flor que ostenta ya el almendral de este territorio.

El puerto se ve también extraordinariamente concurrido todos los días por paseantes, único movimiento que actualmente ofrece, por estar con la falta de buques, las operaciones marítimas casi por completo paralizadas.

Servicios de la guardia civil

La del puesto de Selva comunica al señor Gobernador haber ocupado una escopeta a un individuo de dicha villa, por no tener el correspondiente permiso.

La benemérita del puesto de Calviá da cuenta de haber denunciado a cinco conductores de vehículos por transitar por aquella carretera sin llevar farol.

La del puesto de Sóller comunica también al señor Gobernador haber procedido también a igual denuncia por los mismos motivos contra el vecino Sebastián Cañellas Estelrich.

El Carnaval

Ayer se celebró el acostumbrado paseo de coches por el Borne, Mercado y calle de la Marina, viéndose bastante animado librándose a su paso batallas de flores, confetti y serpentina.

Más tarde numerosas comparsas de mascaritas y los consabidos mascarones animaron el paseo reinando hasta después de las diez de la noche.

Durante el paseo de coches se registró un pequeño accidente motivado por el choque de un ciclista y un muchacho que intentó cruzar una de las vías del paseo del Borne. El muchacho salió ileso, sufriendo distintas rozaduras el ciclista que tuvo que ser asistido por los transeúntes y conducido a su domicilio.

El miércoles último un grupo de elegante señoritas disfrazadas con traje de «sire» y otras tantas jóvenes de nuestra sociedad en número de unas treinta dieron un asalto en casa del doctor D. Jaime Pla.

Los asaltantes dirigidos por el distinguido pianista D. Jaime Roig ejecutaron con

verdadero ajuste distintos coros de las operetas en boga.

La señorita María Piña hija del citado doctor, cantó con precisión unas tonadillas del gran maestro Granados, mereciendo grandes elogios de todos los presentes.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un exquisito «lunch».

En casa de nuestro amigo, comerciante D. Cayetano Segura, asaltaron sus vastos salones, una colección de comparsas ricamente vestidas de molineras, gitanas, y andaluzas, ataviadas con riquísimos mantones de Manila.

Elementos valiosos en arte, recitaron distintos fragmentos de nuestros mejores maestros.

Se hizo buena música. Aquellas lindas muchachitas cantaron bien y tocaron el piano con maestría.

Pero el don de la velada fué la presencia del aplaudido señor D. Ignacio Genovés. Cantó como él sabe hacerlo, el «Raconto de La Bohème, La Matinata, de León Cavallo, la romanza de Mignon, y algunos fados.

Fué con justicia ovacionado. Después hasta las altas horas de la noche Terpsicore mandó de lleno.

Con un espléndido «lunch» fueron obsequiados los concurrentes a la fiesta.

Muy animados se vieron los bailes de máscaras que se celebraron anoche en el Teatro Lírico, «La Protectora», «Excelsior» y «Victoria» especialmente el primero en el que se hizo gran derroche de confetti y serpentina.

Igualmente se celebraron bailes de máscaras en distintas sociedades establecidas en el Borne tales como en «La Veda», «Veloz Sport Balear» y «Círculo Liberal».

Por la Guardia Municipal fueron ayer expulsados de la rua tres carros por llevar treros y vestir una indumentaria que eran un escarnio a la moral y a las buenas costumbres.

Igualmente fueron expulsados del Borne varias máscaras por idéntica causa.

Esta noche en el «Teatro Balear» se celebrará un baile de máscaras y de payesas a la costumbre del país.

La Empresa ruega que las máscaras que asistan, visiten el traje de payesa.

Del Gobierno Civil

Con motivo de ciertas diferencias surgidas sobre clases y deficiencias de aprovisionamiento entre los propietarios de minas de lignito y consumidores; convocados por el señor Gobernador se han reunido esta mañana en su despacho.

Después de breve discusión por ambas partes se ha convenido surtir las necesidades de esta industria, con la mayor brevedad posible, ofreciéndole también clases inmejorables.

Ha sido nombrada una ponencia que redactará las condiciones conducentes a la explotación de esta industria, y al propio tiempo que el solo medios más rápidos a pueda ser enviado a la prensa.

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el jefe del partido liberal D. Bernardo Amer.

El señor Gobernador nos ha manifestado esta mañana, que en vista de las insistentes indicaciones de la prensa relativas a la falta de vigilancia en las pescaderías, como también del incumplimiento casi absoluto de las disposiciones adoptadas con relación a tasas y baja de los productos alimenticios, había ordenado que constantemente se hallara en la caseta del reposo un inspector de policía con objeto de que a él sea dirigida toda denuncia o queja, que contra cualquier vendedor y especialmente de las pescaderías se tenga a bien formular.

Nos ha rogado el señor Estruch que supliquemos al público desde estas columnas que no se recate de producir cuanta queja tenga en el sentido de referencia, contando con la absoluta seguridad de que si es fundada, se castigará sin contemplaciones de ninguna especie.

Nos ha añadido el señor Gobernador que se ve en el caso de obrar en esta forma, en virtud del poco cuidado que se tiene por esta Alcaldía, en hacer cumplir lo convenido, a la que en primerísimo lugar corresponde.

Celebramos la actitud del señor Gobernador.

Nos ha comunicado el señor Gobernador, que por telegramas recibidos de sus colegas de Barcelona, Valencia y Alicante, en breve llegarán importantes partidas de patatas destinadas al abasto de esta capital.

En esta forma se podrá solucionar el conflicto que existe con respecto a este tubérculo.

La política

Hallegado a Mahón el exdiputado don Federico Llanós que se presenta nuevamente como candidato, apoyado, por los elementos republicanos y liberales.

Se nos dice que los conservadores de esta ciudad se reunirán uno de estos días para proceder a la proclamación de candidatos a diputados.

Notas del puerto

De Valencia ha llegado a las diez y media de esta mañana el vapor «Mallorca».

—Debe salir para Barcelona, esta tarde a las seis y media el vapor «Mallorca».

Seguramente la salida del citado buque será mucho más tarde de la hora oficial, debido al retraso que le imprimirán las operaciones de carga y descarga que está realizando.

—Salió anoche, a la hora de itinerario para Mahón el vapor «Mahón».

—Ha salido esta mañana para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Debe estar de regreso este buque, esta tarde a las cinco y media.

—Hoy tenía encendida su caldereta, para

pruebas, el vapor «Unión» de la matrícula de Sóller, que esta amarrado y de reparación en el muelle.

—Actualmente asciende a ocho el número de buques que están en construcción en estos astilleros.

Tres de ellos son de unas doscientas toneladas y el resto entre 100 y 150.

Existen además en reparación dos veleros.

De los citados buques en construcción, tres de ellos serán botados entre los próximos meses de marzo y abril.

—Está practicándose importante reforma en los varaderos del Club de Regatas, con objeto de que los roces de las quillas de las embarcaciones, al ser varados, sufran el menor deterioro posible.

La reforma es en extremo elogiada. —Con el terrol de esta madrugada, se han hecho a la mar el balandro «Cecilia» y otros faluchos de escaso tonelaje, que el sábado dejaron terminados sus cargamentos de carbón.

Por este motivo, el puerto ha quedado casi por completo exento de buques así a vapor como a vela.

—Esta mañana ha empezado en la pescadería del puerto el trabajo de embale del pescado que el vapor de esta noche ha de conducir a Barcelona.

Procedente de la Porrassa ha llegado esta mañana al puerto un falucho, con cargamento de madera de pino y sacos de corteza de pino.

—El día 5 salió de Mahón con destino a Alcudia el pailebot «Los Amigos».

—Es esperado desde Valencia el pailebot de aquella matrícula «María» que viene para sufrir reparación en el muelle.

La Juventud Católica

El programa de la velada que se celebrará mañana en el Círculo de Obreros Católicos y de que ya dimos cuenta es el siguiente:

1.º Preludio (Bienaventurados los frescos).—Juncosa.

2.º Discurso por D. A. Moragues y Morrell.

3.º Una escena del drama «Traidor, Inconfeso y Mártir» por los Sres. Janer (J.) y Miralles (B.)

4.º Poesías por los Sres. Ferrer (G.) y Miralles (B.)

5.º La Torta (B. los F.)—Juncosa.

6.º Estreno de la graciosa zarzuela en un acto, letra de P. Ferrer y música de L. Juncosa, que lleva por título «Id por lana...» y estreno de la opereta en un acto de Sara y Alcántara titulada «Pablo Anchoa».

Comercial

Las noticias que se reciben del continente indican que para el almendrón, clase Mallorca, se ha conseguido su introducción y empleo en bastantes provincias del Reino por cuyo motivo, ante su demanda van adquiriendo, a medida sus actuales precios.

Para el aceite, por el contrario, vienen los precios con extraordinaria baja, pues van bajando las existencias de las actuales cosechas de Sevilla y Tortosa, que por cierto resulta este año abundantísimas, por cuyo motivo queda nuestro mercado surtido con exceso.

En Palma las existencias de la gran cosecha almacenada que se asegura existe, mantienen firme su elevada cotización de las pasadas semanas, por el hecho de no querer sacar el productor, partidas al mercado, hasta se animen de nuevo los precios y se permita el embarque.

Por esta razón esta plaza está sólo surtida por clases deficientes.

El precio de las patatas en Alberique (Valencia) es a razón de pts. 10 los 100 kilos.

En Burriana cuesta el citado tubérculo a pts. 10'50.

En Gandía entre 12 y 13 pesetas los 100 kilos.

Una velada

El domingo próximo, a las siete de la noche, se celebrará en el local de la «Juventud Integrada» Danús 2, una velada literario-musical, con arreglo al siguiente programa:

1.º Sinfonía.—1.º Introducción, por D. A. Sabater.—2.º Diálogo, «Un sortí a ca un metge» por los pelayos L. Fiol y J. Hijosa.—II. Aria, por el tenor D. B. Capó, acompañado al piano por D. J. Roig.—3.º «La Virgen Bizantina», poesía por D. F. Segura.—4.º Discurso, por D. J. García.—III. Serenata, por la banda de bandurrias que dirige D. Pedro Sureda.—5.º Monólogo humorístico, por D. S. Llompart.—6.º «Quién es culpable». Cuadro dramático.—7.º Discurso final, por D. Jaime Puig.—Habrá bandeja.

Destinos civiles

He aquí la relación de los destinos civiles vacantes y que se han de cubrir con licenciados del ejército:

Ayuntamiento de Ibiza (Baleares) 2.ª categoría, Portero del Instituto de segunda enseñanza, con 400'00 pesetas.

Idem, 2.ª id., Seis Vigilantes de Consumos, con 630'00 id. No exceder de la edad de cincuenta años.

Idem, 2.ª id., Portero-guarda almacén, con 700'00 id.

Idem, 2.ª id., Cabo de la Guardia municipal, con 700'00 id.

Idem de San Servera (Baleares), 1.ª idem, Guardia de campo jurado, con 600 idem.

Notas del Carnaval

Conforme estaba anunciado se celebró ayer un te en el «Círculo Mallorquín».

La concurrencia que a él asistió fué muy numerosa, teniendo que habilitarse el gran salón de fiestas.

Fueron muchas las parejas que se entregaron a la danza reinando la animación hasta después de las nueve de la noche.

Animadísimo cual ninguno se vió el té de ayer en el Círculo Mallorquín. Fue tanta la concurrencia que resultando incapaz el salón rojo donde se bailaba en los anteriores días, hubo que habilitar al salón de baile que en pocos momentos quedó lleno por completo y al irrumper en él las hermosas muchachas con sus risas alegres y animada charla dieron una

nota de alegría y convirtieron el té en un baile que fué a modo de prólogo del que se celebrará el próximo lunes.

En la segunda i de incurrir en muchas omisiones recordamos entre otras a las siguientes señoritas Barreiro, Marquesas de Casa Desabruñ y La Torre e hijas, La Cuadra, Zaforteza y Amat, Vizcondesa de Cooseras España, Montaner, Monlau, Villalonga Serrano, Fuster Valiente, Fuster Villalonga Orlandis (D. Juan) Kort, Crespo, Gual y Caro, Forluñy viuda de Morell, Rosselló y Alemany, García, Moyá, Alzamora, Alomar, Inzausti, Acquaroni, Ribot, Darder Truyols, Fortuñy y Salas Socias, Sureda y Fortuñy, Dezcallar, Costa de Moragues, Casals, Sans, Villalonga Feliu, Villalonga Al mar, Mayol, Feliu y Fons, Pascual, Alemany, La Rosa, Garau, Lessenne, Ramón, Martínez, Divar, Costa y Llobera, Luque, Ogazon, Gibert, Ribas Bosch, Coll y Fuster, Maroto, Fons, Roca, Mora, Sureda, Garau, Galindo, Binet, Cardell, Dameto y Rotes, Vázquez, Bènnazar, Casanova, Vidal, Ramis de Ayreñor, Bisañez, Marcel, Brondo, Quintana, Oleza, Rosiñol, Billón, Serra, Sureda y Cañellas, Morera, Tous y Maroto, Pou, Nouvilas, Cardell y muchísimas más.

PERSONALES

Se encuentra en esta para visitar a su numerosa clientela D. José Flechoso Cúe, representante de la importante casa Miguel Ruiz Barreto de Sevilla, depositario general para España, de la acreditada «Harina» lacteada «Nestlé».

Se halla entre nosotros desde hace algunos días, nuestro querido amigo el comerciante en el ramo de electricidad, D. Antonio Quesada.

Se encuentra completamente restablecido de la ligera dolencia que sufrió el sábado nuestro particular amigo el Alcalde de Palma D. Pedro Martínez y Rosich.

Esta mañana en la Capilla Capitul de Nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica ha tenido lugar el acto de entregar la investidura de canónigo al M. I. señor don Rómulo Hévia Maura.

Al acto han asistido además de la familia del nuevo canónigo, distinguidas personas de nuestra buena sociedad.

El acto de tomar la investidura, se ha llevado a efecto con toda solemnidad ofreciendo a la capilla un hermostísimo aspecto.

Reciba la distinguida familia Hévia Maura nuestro más sentido felicitación.

NEROLÓGICA

Hoy ha fallecido en esta ciudad la respetable señora Doña Francisca Salvá Bauzá, esposa de nuestro particular amigo don Gaspar Covas.

Las virtudes que a lo largo de la vida le habían granjeado gran estima entre sus numerosas relaciones, entre las cuales su muerte ha sido sentidísima.

A su esposo, nuestro estimado amigo don Gaspar Covas, hijos y demás familia acompañamos en el dolor que les embarga, expresándole a la vez nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

De Valencia han venido esta mañana, los señores D. Edmundo Fernández, D. Eugenio Abad, D. Rafael Aguirre, D. Juan Basé y don Jaime Font.

Deben embarcar esta noche para Barcelona, el diputado por Menorca D. Francisco Llanós, el propietario D. Miguel Mir y el comerciante D. Pedro Juan Bonnin.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Donato y Primo y Santa Apolonia.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Eulalia, en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor, por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, Triduo con sermón por el Reverendo don José Auba, Cura Económico de la misma, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continuarán en Santa Magdalena en honor de San Guillermo, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las nueve y media Misa mayor; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, meditación, estación a San Guillermo y reserva de Su Divina Magestad.

Otras funciones.—En el Temple, fiesta en obsequio de Santa Apolonia. Desde las seis hasta las nueve misas rezadas; a las diez y media Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad, con sermón por el Reverendo padre Juan Ginard, C. O.; a las doce también habrá misa rezada; por la tarde a las seis y media Rosario, ejercicio piadoso en honor de Santa Apolonia y Te-Deum.

En San Felipe Neri, en la noche del 9 al 10. Adoración Nocturna por el turno de San Felipe.

EL TIEMPO

Día 8 Febrero a las 8 de la mañana

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 771 mm.; Termómetro a las 9 m., 9.º ct.; Máxima al sol, 17.º 16; Máxima a la sombra, 13.º id.; Mínima a cubierto, 4.º id.; Mínima a descubierta, 3.º id.; Temperatura media de ayer, 9; Temperatura media correspondiente al mes, 11; Ascenso del barómetro en 24 horas 0 mm.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE LAS BALEARES

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 19 del corriente mes y siguientes necesarios de 4 a 7 de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enseñar las garantías de los préstamos vencidos en los meses de Diciembre de 1916 y Enero de 1917.

Hasta el día 18 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 8 de Febrero de 1918.—El Vocal de turno, Antonio Bosch, Pbro.

De Teatros

Lirico

Anoche se puso en escena la opereta en tres actos de Lehar Eua que fue un nuevo y merecido triunfo para la compañía que actúa en el Lirico.

Todos los artistas estuvieron acertadísimos en sus respectivos papeles, sobresaliendo la Srta Iglesias que encarnó de una manera admirable la parte de protagonista, cantando y haciendo la obra como la mejor triple italiana.

El público la aplaudió con verdadera insistencia al final de cada número y la llamó a escena en varios mutes.

La Srta. Labera y los Sres. Genovés y Fuentes estuvieron muy bien en sus respectivos papeles.

La Eua de anoche está a la altura de las mejores que se ha cantado en Palma, y el público verá con gusto una repetición de dicha obra.

Esta noche se celebra el beneficio del celebrado tenor cómico Ricardo Fuentes, con la plaudida opereta en tres actos La Duquesa del Tabarín y el segundo acto de El asombro de Damasco.

El cartel es excelente y unido esto a las simpatías que el Sr. Fuentes se ha conquistado en Palma, es de suponer que hoy se verá muy concurrido el Lirico.

Mañana noche se reprisará El Conde de Luxemburgo.

Las subsistencias

Investigaciones

Se ha publicado la siguiente Real Orden:

Organizado en la Inspección general del Ministerio de Hacienda un nuevo servicio de comprobación e investigación de industrias, basado en los preceptos del Real decreto de 21 de diciembre último, para el que se hace necesario conocer cuantos datos y antecedentes se obtengan con relación a la tenencia, expedición y acaparamiento de su subsistencias:

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los Gobernadores civiles de las provincias faciliten al personal que al efecto designe el Ministerio de Hacienda o las Delegaciones de Hacienda de las provincias respectivas las declaraciones que según el artículo 4.º del Real decreto de 21 de diciembre de 1917 han de rendir semanalmente a la Comisaría General de Abastecimientos, con tel fin de que se obtenga por aquéllos copia oficial autorizada de las mismas para fines fiscales.

El carbón

Por el Comandante Sr. Cubi se han dado órdenes a la guardia municipal para que pasen diariamente por todas las carboneras y vigilen si se cumple lo mandado respecto a los precios de tasa.

Salidas de productos

Esta mañana se nos ha manifestado desde la Islaña que hasta las doce de la tarde, era escaso el número de productos comestibles que hoy se habían despachado con destino a Barcelona.

De pescado no se sabía la cantidad que saldría por la razón de que, esta mercancía, se despacha a la hora de embarque.

Serán embarcadas partidas de almendra y alguna pulpa de albaricoque, espárragos y tomates.

Harinas y patatas

El vapor Mallorca ha conducido desde Valencia en su expedición de hoy las siguientes partidas de efectos comestibles:

Harinas 11.500 Kgs.; patata para la siembra destinada a La Puebla 63.788 Kgs.; vino 12.373 litros.

Se espera que el vapor de Barcelona de mañana será portador de otra partida importante de harina y patata.

Esta tarde debe reunirse en el despacho del Sr. Gobernador la Junta Provincial de Subsistencias.

Deben acudir los asesores agrícolas de los pueblos.

Parece que existe marcado interés en que se autorice la exportación de ganado de cerda vivo, como igualmente la volatería y conejos.

Sabemos que el Sr. Gobernador se mostrará parco en autorizar las salidas de productos que puedan afectar al precio y abastecimiento de esta capital.

GACETILLAS

Desmontando maquinaria. Se está procediendo al desmonte de la máquina machacadora de piedras, que hasta hace poco ha sido utilizada, como auxiliar de las obras de este puerto.

Al agua. Junto a la farola del muelle se ha caído esta mañana al agua un individuo que allí pescaba.

Como que el individuo de referencia no sabía nadar, gracias a la oportuna intervención de la gente de un falucho de pesca que había en aquellas inmediaciones, no ha sufrido otra consecuencia que el remojón.

Chicos que juegan. Continúa la pléyade de chiquillos en Santa Catalina, ocupando aquellas aceras, con la censurable circunstancia de que la interceptan formando corros en los que se juega de las cartas, disputándose el dinero que les dan sus padres.

Como que el espectáculo dice muy poco en favor de una población que se precia de moral y civilizada, conviene a todo trance que las autoridades prohiban el tal espectáculo.

Instrucción militar. Continúan los soldados de Infantería de esta guarnición, ejercitándose todos los tercios en el glacis de Santa Catalina, en la instrucción militar.

Con motivo de acudir muchos días al indicado sitio la banda del Regimiento, se ve extremadamente concurrido.

Frutales. De Valencia han llegado esta mañana, las últimas remesas de olivos y algarrobos de la extraordinaria partida que se ha traído este año para su plantación en Mallorca.

Carbones. Los andenes del tren y puerto se hallan abarrotados de partidas de carbones de estas minas, que esperan oportunidad para ser embarcadas con destino al continente.

Señalamiento. Mañana a las diez y media tendrá lugar ante el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo la vista de los autos juicio administrativo deducido por el Ayuntamiento de Llubi, que defenderá el Letrado señor Socías, con celación del señor fiscal don Fausto Morell como representante de la Administración.

A Capuchinos. Ha ingresado en este establecimiento un chiquillo por haber insultado y amenazado a un guardia municipal.

Borrachos. Esta pasada noche han ingresado en Capuchinos varios individuos en estado de embriaguez.

Un borracho. Anoche fué recogido de la vía pública en la calle de la Paz, un borracho, que permanecía tendido en el suelo.

Por aquel vigilante y algunos transeuntes, fué recogido y colocado en el umbral de una entrada, desde donde, y algo repuesto de su lastimoso estado, fué acompañado en el barrio del Sijar, donde tiene su domicilio.

Más telegramas

Ecós varios

FIRMA DE GOBERNACION

Madrid 7 (2 m.)

En la firma de Gobernación figuran los siguientes decretos:

Jubilando al jefe de Administración de tercera, de Correos, don Julio Gimenez, y concediéndole los honores de Jefe Superior; concediendo franquicia postal a las Juntas de Damas de la Cruz Roja.

FIRMA DE GUERRA

Se han firmado los siguientes Reales decretos:

Nombrando consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al teniente general Sr. Muñoz Covas.

Concediendo el pase a la reserva al general de división D. Francisco Villalon.

Promoviendo a general de división al brigadier don Fermín Romero; id. a brigadier al coronel Sr. Aranaz.

Concediendo la libertad condicional al penado de Mahón Lucas Florencio Augusto, obrero de Ingenieros.

LLEGADA DEL "MONTEVIDEO"

Cádiz.—Fondó en este puerto el vapor español «Montevideo» que trae cinco ingenieros norteamericanos para dirigir las fábricas de Oviedo para construir nuevos fusiles españoles.

Los pasajeros dicen que en Nueva York la opinión es optimista para la guerra.

Dicen que el Gobierno trata de quedarse el canal de Panamá.

ENTIERRO DE LA MADRE DEL OBISPO DE MADRID

Burgos.—Se ha verificado el entierro de la madre del Obispo de Madrid-Alcalá, resultando una gran manifestación de duelo.

Presidió el Prelado de esta diócesis, las autoridades y el Cabildo.

También asistieron comisiones de Madrid y Vitoria.

LOS EXPORTADORES DE FRUTAS

Madrid 7 (2 t.)

Valencia.—Dicen los exportadores de frutas que el Gobierno ha desistido de la incautación para el transporte de aquella.

El vapor Veneciano que debía cargar fruta fué requisado y ha salido sin cargarla.

FALTA DE CARBON

Granada.—Se agotan las existencias de carbón. La fábrica de gas anuncia el cierre por falta de combustible.

SIGUE LA HUELGA DE PANADEROS

Zaragoza.—Los panaderos han acordado persistir en la huelga y postular durante el Carnaval con sus mujeres e hijos.

LOS ALTOS HORNOS APAGADOS

Málaga.—Por falta de carbón han sido apagados los altos hornos, despidiéndose a 700 obreros.

SOLICITANDO LA VUELTA AL SERVICIO

Madrid 7 (9 n.)

Ferrol.—Los suboficiales, brigadas y sargentos de esta guarnición han solicitado del Rey la vuelta al servicio de sus compañeros licenciados últimamente.

EN AUXILIO DE UN VAPOR

Ferrol.—El remolcador Condor se ha dirigido a la playa de Vicedo para auxiliar al vapor Villano que embarrancó a causa del temporal rtsinante.

Conferencia importante

Madrid 7 (2 t.)

Los señores García Prieto y Lacierva conferenciaron anoche extensamente, relacionándose ésta conferencia con la cuestión de las comunicaciones.

Estuvieron reunidos hasta la madrugada y se añade que trataron principalmente de la comunicación de la línea de Asturias.

Créese que el Gobierno está adoptando determinadas medidas para el caso de que se confirmen ciertos rumores.

Propaganda electoral

Cádiz.—En Rota se ha celebrado un mitin de propaganda electoral, hablando entre otros oradores el Sr. Lerroux, promoviendo un gran escándalo que hizo necesario la suspensión del acto.

El público estacionado en los alrededores, apedreó a la salida al Sr. Lerroux.

LA "GACETA"

Madrid 8 (11 m.)

La Gaceta de hoy publica un decreto relativo a la fe notarial en las elecciones próximas.

Consejo en Palacio

En el Consejo de ayer en Palacio, se acordó la combinación de Gobernadores,

quedando resueltas las permutas entre cinco provincias Castellón, Tarragona, Segovia, Guadalajara y Avila.

La guerra en el mar

El vapor "Gardinia", torpedeado

Madrid 7 (2 t.)

Cádiz.—Ha fondado el vapor español Infanta Isabel el cual recibió un radiograma del vapor Gardinia comunicando el torpedeo a 30 millas de la isla Alborán.

El vapor Infanta Isabel hizo un recorrido entre Almería y Melilla, sin encontrar rastro. Llegada de un pesquero francés armado.

Vigo.—Ha llegado un pesquero francés armado.

El comandante visitó a las autoridades de marina para preguntar por el paradero de otros dos pesqueros armados que se refugiaron en Vigo a causa del temporal.

El comandante de marina le comunicó que habían zarpado con rumbo desconocido. Además le expresó los rumores de que habían sido atacados y hundidos.

Vapor italiano torpedeado

Madrid 7 (9 n.)

Castellón.—En la playa de Almenara de Genet, un submarino alemán ha torpedeado al vapor italiano Duque de Génova, desapareciendo cinco tripulantes.

Vapor francés a pique.—Llegada de naufragos.

Alicante.—Ha sido echado a pique el vapor francés Ville de Verdun.

A Torre Vieja han llegado dos botes con tripulantes.

Dicho buque realizaba la travesía de Marsella a Argelia.

Han llegado más naufragos del vapor italiano Caprera.

FABRA

Desde Barcelona

El Carnaval

Barcelona 7 (5 m.)

Las autoridades civiles conferenciaron con el Capitán general, para tratar sobre la cuestión del Carnaval.

Se acordó autorizar la celebración de la rua en el paseo de Gracia, pero prohibir el desfile por las Ramblas y calle de Fernando.

En el Teatro Novedades se ha celebrado el acostumbrado baile infantil de trajes, viéndose concurridísimo.

El "boycot", a la casa Tayá

La sociedad de maquinistas navales ha declarado el boycott a los buques de la compañía naviera Hijos de J. Tayá.

Propaganda electoral

En la Capitanía General se ha facilitado una nota sobre las facilidades para realizar propaganda electoral.

Se autoriza la celebración de mitines y reuniones, solo en circunstancias normales.

Únicamente se prohíbe la emisión de conceptos que puedan alterar el orden público.

Designación de candidatos

El próximo lunes se reunirá la Junta de la Liga Regionalista para acordar la designación de candidatos a diputados por Barcelona en la próxima lucha electoral.

Parece que se desistirá de presentar la proyectada candidatura de coalición de las derechas.

Los datistas apoyarán las candidaturas que respondan a sus convicciones.

La Comisión de subsistencias

La Comisión municipal de Subsistencias acordó que se trasladen a Madrid dos delegados para someter a la Comisaría de Abastecimientos y al ministro de Hacienda el proyecto de la municipalización de trigos y carbones.—Oliver.

Ultimas noticias

No hay crisis

Madrid 8 (2 t.)

En la Presidencia hoy han concurrido más periodistas que de costumbre a causa de los rumores circulados ayer relativos a crisis.

Preguntado el señor García Prieto sobre el particular, dijo:

—Están ustedes equivocados, y cambiando seguidamente de conversación dijo que en todas partes hay tranquilidad.

Dificultades suavizadas

Todas las noticias coinciden en que se han suavizado las dificultades con que tropezaba el Gobierno español en materia política exterior.

Los ministros se muestran optimistas respecto a la negociaciones comerciales.

El día de ayuno en la Cuaresma

Roma.—Dada la situación interior de todas las naciones, el Papa ha autorizado a los católicos de todo el mundo para que durante la Cuaresma puedan elegir el día en que han de abstenerse de comer carne en lugar del viernes como se fijaba.

Huelga de mineros

Lión.—Sin aviso previo han sido despedidos tres obreros. Con este motivo huelgan los mineros de Santaluce.

Fuego en un polvorin

Amsterdam.—Ha sido volado el polvorin de Vohurukal, causando numerosas víctimas.

Combinación de Gobernadores

Se ha firmado una permuta de Gobernadores civiles.

El de Avila, con el de Segovia, el de Tarragona con el de Castellón.

Choque de trenes

El Ministro de la Gobernación señor Balmonte facilitó un telegrama oficial de Albatce, diciendo que en Almansa hubo un choque de mercancías con una máquina piloto.

Los destrozos son importantes.

No hay ningún ileso.

Las subsistencias en Inglaterra

Londres.—Se agrava la escasez de subsistencias en Inglaterra.

El ministro de aprovisionamiento ha pedi-

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídase en todas las Droguerías y Farmacias.

CONFETTI Y SERPENTINAS

AL POR MAYOR Y MENOR

De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort 14 y 16

do a los almacenistas que hagan declaración de las existencias para venderlas, entregando la mitad del producto de venta a los propietarios.

A los que se nieguen se les perseguirá judicialmente.

Fúndase la disposición en que los dos meses próximos serán los más difíciles para el aprovisionamiento de la población inglesa.

Ataque a los montañeses

Tánger.—Los montañeses atacaron esta madrugada el cuarto campamento de obreros que trabajan en la línea férrea Tánger-Fez, saqueándolo y matando al encargado de las obras y a un obrero.

Una Junta distribuidora

El Gobierno ha acordado que constituya Barcelona como principal centro algodonero una Junta distribuidora, pedida por el Presidente de la Audiencia.

La forman dos delegados del Centro Algodonero, otros dos de hilados, y de otras entidades similares.

La elección de los vocales se hará en Barcelona.

Los comisionados serán elegidos en un plazo de ocho días.

La citada Junta regulará y distribuirá las existencias y procedencias americanas.

Relaciones tirantes

Aseguran los conservadores que las relaciones con el Gobierno son muy tirantes y tan pronto como se abran las Cortes, comenzará la oposición.

Añaden que esta dará comienzo presentando una candidatura presidencial para el Congreso frente al candidato del Gobierno.

Entrega de la nota sobre el "Giralda"

Ayer se entregó por nuestro Embajador en Berlín al ministro de Negocios Extranjeros alemán la nota española sobre el torpedeamiento del vapor Giralda.

La supresión de las tasas

El Comisario de Abastecimientos ha dicho que se ha firmado un decreto centralizando las tasas, que abarca a la reducción de las mismas.

Las tasas se harán a propuesta del Comisario para la aprobación del Consejo de Ministros.

Se dan por terminadas las conferencias?

Petrogrado.—Los delegados rusos telegrafiaron que los delegados centrales pedían la paz inmediata y por separada. Ellos se negaron categóricamente.

Se asegura que los rusos se han retirado, dándose por terminadas las conferencias.

Preparando un fuerte empuje alemán.

París.—Continúa el aumento de concentraciones enemigas en el frente de Bélgica Sur de Amberes y alrededores de Metz Thionville y Alta Alsacia.

A mediados de Turo las concentraciones alcanzaban a 55 divisiones en total 500 mil hombres, procedentes del frente Oriental esperándose de un momento a otro un violento empuje alemán en el frente Occidental.

Los generales Hindenburg y Ludendorff, han trasladado el cuartel general cerca de Bruselas.

De Amsterdam dicen que la frontera holandesa se cerrará durante este mes.

Los alemanes construyen grandes cuarteles en los enaetes alojan enormes contingentes de hombres.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 7

Table with 2 columns: Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Frncos, Libras, Exterior.

FABRA

Asuntos de Baleares

El Campeonato de España medio fondo en pista.

Barcelona 8 (5 m.)

La Unión Velocipédica Española ha concedido a la sociedad «Veloz Sport Balear» autorización para celebrar el Campeonato de España medio fondo en pista, en el Velódromo de Tirador para el día 29 de septiembre próximo.—Oliver.

Mercado de Inca

Día 7 Febrero 1918

Table with 2 columns: Almendrán escogido, Id. corriente, Cerdos cebados, Id. del Plata, Frijoles, Habichuelas (Confités), Id. blancas, Trigo mallorquín, Id. candeal, Todo pesetas los 100 kilogramos, Avena negra, Id. blanca, Cebada del país, Id. forastera, Habas para cocer, Id. ganado, Vino de mesa del país, Azafrán los 33 gramos, Higos pasos, ITI (torrodo) pesetas loss.

Sociedad general de Tranvías Eléctricos Interurbanos

Por acuerdo del Consejo de Administración, desde el próximo lunes día 11, quedará abierto de 10 a 1 de la mañana en las Oficinas de la Compañía (San Bartolomé 32) el pago del dividendo activo de Plas. 35 por acción, acordado en la Junta General ordinaria. Palma 8 de febrero de 1918.—Por la Sociedad General de tranvías eléctricos.—El Director Gerente.—José Esteva Boscaná.

Hipódromo de Binisalem

El próximo domingo tendrá lugar el reto entre D. Teodoro Pons, actual campeón de España y Don Miguel Santamaría campeón de Mallorca, con un recorrido de 10 vueltas.

PERDIDA

El miércoles por la noche se extravió una sortija oro sello con las iniciales A. S. Se gratificará por la mitad de su valor. Razón, Centro de Anuncios

Oposiciones a Telégrafos

300 plazas; exámenes: previo el 3 Junio; oposición el 1.º Julio. Preparación: Centro Enseñanza Taux-Guasp, Almudaina 19, entresuelo.

Máquinas para coser y bordar

Marca IMPERY bobina central de nueva invención.

Antigua CASA BANQUÉ, Calle Colón

Fogones, Cocinas, Estufas

Extra-económicas para quemar SERRIN LEÑA y CARBÓN

Servicio de Serrín a domicilio.

CASA BUADES COLON 33 PALMA

SE COMPRAN

DENTADURAS USADAS

por rotas que estén y monedas de oro falsas, pagándolo a muy buen precio.

PLATERIA—PALACIO 2—PALMA.

TELEGRAFOS

300 plazas ampliables

Examen previo 3 junio. Oposición 1.º julio. Preparación por Oficiales del Cuerpo.

ANTIGUA ACADEMIA CORMENZANA

Pelaires—102—3.º izquierda

ESCUELA MODELO

Clases de gimnasia por el profesor del Instituto don Eusebio Ferrer. Preparación para ingreso en el Cuerpo Auxiliar del de Intendencia.

Herrería, 41, 1.º y 2.º, Palma

Electricidad y Gas

Instalaciones y Reparaciones

EL AGUILA—Brossa, 30

aviso esmarta

BLENORRAGIAS!

POR CRONICAS QUE SEAN SE CURAN RADICALMENTE

EN DIEZ DIAS

USANDO LA FAMOSA E INFALIBLE

INYECCION 'RAPID'

Precio del estuche (con dos frascos) o sea el tratamiento completo: 5 pesetas.

En el folleto que acompaña a cada frasco se encontrarán instrucciones detalladas sobre la manera de usar el famoso específico, y la higiene que deberá observar rigurosamente el enfermo de blenorragia durante su tratamiento.

De venta:

- PALMA DE MALLORCA:** Centro Farmacéutico, J. Valenzuela; Gaspar Aguiló; M. Terrass; J. Miró; J. Trisn; Viuda Forteza.
- BARCELONA:** J. Segalá, Rambla de las Flores, 14; J. Viladot, Rambla Cataluña, 36; Pérez Martín y Compañía, Claris, 20; Puig y Compañía, Salmerón, 78; Antonio Serra, Pelayo 9.
- MADRID:** Dr. Natalio de Fuentes, Farmacia Moderna; Dr. J. Trasserra, Farmacia del Globo; Pérez Martín y Compañía.
- ZARAGOZA:** Rived y Cholí, Esébanes 33; J. M. Zuloaga, Coto 135.
- VALENCIA:** Dr. Creus, Plaza Santa Catalina; Sres. Calvo y Caesta, Plaza del Mercado; Contat y Compañía; Aurelio Gamir, San Fernando, 34.
- SEVILLA:** Fernández Pineda, San Estéban, 24; Vallejo Pérez, Martín Villa 10; Murillo Herreros, Alvarez Quintero 2.
- TOLEDO:** Joaquín Cabello, Zardover, 43; José M. Santos, Plata 23.
- CADIZ:** José Horh, Cánovas del Castillo 37; Fausto Moyano, Cervantes 48.

Pídase folleto instructivo que enviará gratuitamente a quien lo solicite, la Sociedad anónima SANSÓ

Depósito general en España:

SOCIEDAD ANONIMA "SANSÓ", Rambla Cataluña 98, BARCELONA

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Panteones en venta

Se venden Panteones a precios reducidos Diríjase, Taller de Escultores de Juan Tur Cler, Plaza Jesús, 10, frente a la Misericordia—Palma.

Pastillas

Alemanas

del Profesor

SWANTER

DE BERLIN

Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros, pulmonías

He aquí los elementos integrales de tres maravillosas pastillas:

Thrio, Trem, Fenil, Metan Oxisulf, Anf. Bis. T. Bici. er. Sach y E. cip.

Son una maravilla dentro de la terapéutica moderna, por lo que los más famosos doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre aires de un cometido por ser lo más moderno, racional y científico.

Con el consuelo infalible para los que pa an las noches presa de aquella «Tos roca» que produce vértigos, dolor de cabeza, y que parece que ahogado cubillo degarra sus entrañas, escamándole al momento. Hace cesar en el acto la terrible afección que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus «broquios y pulmones», produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente inextinguible de aire vivificador que les vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomgestionándolas y haciéndlas expectoras.

Evitan los catarros y pulmonías y con el preventivo infalible, costar de grandemente sus convalecencias. Si queréis curaros, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS, a 1'50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito central: Beque ia número 47 Barcelona. Venta en Palma, Sucesores de Rocana.

LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIES

Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros

Ramo Marítimo

Capital social 3.000.000 de francos

Agencia General en España, Cortes, 603, Barcelona.

Agencia en Baleares: Luis Karakadz Fermonde, Conquistador, 42, Palma de Mallorca, Teléfono 81.

Sandalo Piza

Para enfermedades urinarias

MIL PESETAS



El que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidos años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Piza plaza de Pino 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo certificado. Palma, Farmacia Rover.

Se necesita muchacho

De 16 a 18 años, que sepa leer y escribir, para venta de máquinas de escribir. Conquistador, 18, útero, Palma.

Perro

Perdiguero, con manchas color de chocolate que atende por el nombre de TOM se extravió por el nos bre de TOM se extravió el lunes pasado. Seruga a la persona que lo haya encontrado lo devuelva a tu dueño, San Miguel 118, 2.º—Palma.

Para dependiente

Joven de 22 años, sabiendo leer y escribir se ofrece para desempeñar el cargo. Para informes, Centro de Anuncios.

NO DE V.MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



PRECIO 150 ptas. LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOL NO DEJARSE SORPRENDER!!! POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

1 litro de agua mineral por 10 céntimos

Litina
Gaseosa
Digestiva
Deliciosa

Para prepararse la mejor agua mineral, basta disolver en un litro de agua un paquete de

LITHINÉS DEL D'GUSTIN

La caja de 12 paquetes para 12 litros de agua mineral, 1.20 ptas. Depósito único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

¡ENFERMOS DE LOS OJOS!



OIDEO

gran producto italiano de fama mundial victoriosamente proclamado el mejor regenerador, vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienes). A los pocos días desaparece toda debilidad visual y el cansancio de los ojos, lacrimeo, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de los lentes y proporcionando envidiable vista aun a los septuagenarios. No más miopes, presbítas ni vistas débiles. Pédid en seguida interesante opusculo GRATIS a Sac. Bernardini y C.ª Ferraz, 17, Madrid, o en el Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca, calle de la Baria, 34 y 36. Precio del «Oideo». Un pequeño frasco ensayo (para experimentar) Ptas 3'75 Un frasco grande. Ptas 11 Dos frascos. Pesetas 20 En todas las buenas farmacias de España. 130.000 curaciones!!!



¿Cómo podré, a la par que mi finura, conservar en mi rostro la hermosura y gozar en la vida de esta suerte la excoela juventud del sexo fuerte? — Usando siempre el agua PECA CURA.

Jabón, 1'35.—Crema, 2.—Polvos, 2'20.—Agua cutánea, 5 ptas.—Agua de Colonia, 2'75, 4'25, 7'25 y 12'75 pesetas, según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona.

Viajante

Que recorra los pueblos de la isla por cuenta de otra casa puede ganar obresu lo llevando artículo de gran venta.

Escribir bajo sobre a L. B. Centro de Anuncios, plaza Santa Fulvia, indicando domicilio y referencia.

SE ALQUILA

Una cochera calle Tierra Santa número 7. Hírmase en el primer piso.

JOVEN PRACTICO

En electricidad, fotografía y critorio se ofrece para una de las tres cosas o comercio. Informes, Centro de Anuncios.

SE ALQUILA

Una espaciosa casa con jardín, cuarto de baños, cochera y demás comodidades en San Lluís de La Vileta. Informes, Unión—19.

Se alquila

Un espacio o primer piso con mucho sol, agua de lluvia y de pozo, sctea y demás comodidades situado en la calle de San Martín número 27. En el entresuelo darán razón.

¡LAS ENFERMEDADES SALEN CARAS!



pus, además de lo que hacen sufrir, abrevian la vida. Por esto y como la mayoría de ellas tienen por origen las impurezas de la sangre, conviene no solamente defender a ésta contra los venenos y los microbios, sino purificarla y hacerla más rica. Tal es la misión del

Depurativo Richelet

verdadero regenerador de la sangre y cuya acción rápida y poderosa preserva contra el mal. Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayona (Francia).